

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . 150 D Havonta . 25 D	

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

„Gyarmatnak nézik a Bánságot.“

A szkupstina mai ülése. — Vuics nagy beszéde.

Beograd, márc. 23.

A szkupstina mai ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg dr. Szubotity ideiglenes házelnök. Az ülés első szónoka

Vuity (földm.), aki azt mondja, hogy az ország közvéleménye két részre szakadt ma. Az egyik azt állítja, hogy a választások hallatlan terrorral folytak le, míg a másik a választások szabályszerű, törvényes lefolyását állítja. Hát ez mindenestre nem igaz, mert a választások tényleg törvénytelenül folytak le. Kétféle erőszak volt az országban a választások alatt. Hivatalos és nem hivatalos. A nem hivatalos: kézpénzért játszott és a hivatalos apparátus mindenben támogatta, hogy az ellenzék embereit léptenyomon zaklassák. Itt nagyon sok példára hivatkozik. Szerbiai esetekre, az ő mokriini inzultálására, Toba, Molin és Torda községek zaklatására.

„Azt hittem — folytatja Vuity — államunk megalakulása után, hogy a polgári jogok biztosítása után egy fogunk fejlődni, mint Amerika. — Radikális részről közbeszólnak: Hisz Önök angolok!

— Önök pedig szeneágok! replikázik Vuity, majd így fejezi be beszédét: „Előre figyelmeztetem a szkupstinát azokra a következményekre, amelyeket az erőszak von maga után. A Bánságot a hatóságok például úgy kezelik, mint egy gyar-

Végleg májusra halasztották a kisentente konferenciát,

Bukarest, márc. 23.

A kisentente konferenciájának januárban történt elhalasztása után, Beograd még egy kísérletet tett, hogy a három ország külügyminisztere Temesvárott találkozassék a függő kérdések megvitatására. Azonban Nincity külügyminiszter ezen újabb kísérletét úgy Prágában, mint Bukarestben visszautasították.

A diplomáciai körökben ezek után kétségbe vonják, hogy május-

matot. Itt utal arra, hogy Nincity dr. északbánsági jelölt kijelentette Neuzina közég választói előtt, ha nem rá szavaznak, úgy járnak, mint Zsombolya: Romániához esatolják őket. Végül kijelenti, hogy tulajdonképpen az országban nincsenek ellentétek, minden hare oda vezető vissza, hogy a beogradi „csarsijak” (tőzsdés-bankár) harcoknak a zágrebi és ljubljanai bankárokkal a hegemoniáért és ezért történik minden.

Vuity beszédét heves szóharc követte, amely után

Zsujevity Aleksza rövid felszólalása követett. Ezután Budisin Jócó bánati radikális képviselő beszélt, aki kijelentette, hogy ő mentette meg Vuity Dimitriet a felelőtlen elemek támadásától és megjegyezte, hogy a képviselő ezuttal gyáván viselkedett, panaszra tehát nincs oka.

Vuity Dimitrie reagál Budisin beszédére és kijelentette, hogy ő, aki hartereket megjárt ember, mindig is megállotta helyét és ezért erélyesen visszautasítja a vádat.

A következő szónok Szmodelj (kler) volt, aki Zserjavot támadta a Thurn Taxis birtok feloldása körüli ténykedéséért. Pribiesevity Szvetozár (füg. dem.) védelembe vette Zserjavot és támadta a klerikális-pártot

Lapzártkor az ülés még folyik.

ban is megtarthatják-e majd a kisentente konferenciáját. Valószínűnek tartják, hogy júniusban lesz meg a konferencia.

Beavatott helyen azt tartják, a konferencia halogatásának az az oka, hogy Bukarest és Beograd között nézeteltérés merült föl Bulgária reguláris hadseregének visszaállítása körül. Erre vonatkozólag állítólag Bukarest kötelező ígéretet is tett Cankovnak, legutolsó bukaresti utja alkalmával.

72. Newyork 518 és egynegyed, Milánó 2109 és egynegyed, Prága 1538 és háromnegyed, Wien 73-11, Varsó 100, Bukarest 247 és fél, Szófia 377 és fél, Beograd 813 és háromnegyed, London 2479 és háromnegyed, Páris 2687 és fél.

Budapest. A gabonatőzsde nyugodt. Buza 500—507, rozs 455, Sörárpa 470, zab 410, tengeri 245.

Igazolták a mandátumok egy részét.

Éjfélíg tartott ülést a szkupstina. — Nagy vihar dr. Bazala képviselő beszéde során.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, márc. 23.

Az igazoló-bizottság döntése végre a parlament plenáris ülése elé került, amely tegnap kezdte meg óriási érdeklődés mellett az igazoló-bizottság jelentése feletti vitát.

Az ülést délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg dr. Szubotity ideiglenes házelnök és azonnal az igazoló-bizottság jelentését olvastatta fel. A jelentés 12 nyomtatott oldalból áll és felolvasása két óra hosszágú tartott, úgy hogy az előadók felváltották egymást az olvasásban. A jelentés felolvasása után első szónok

Davidovity Ljuba, aki a következőket mondja: Uraim, nem fogadhatjuk el az igazoló-bizottság jelentését (Popovity (rad.) Hol marad a „Hvaljen Isus!” — A Radics-párt ezzel szokta ugyanis megkezdeni beszédeit. A többség részén derült-ség.) Nem ismerjük el a választás törvényességét, mert a választást úgy vitték véghez, mint még soha egyet sem sehol a háboru előtti Szerbiában és a háboru utániban sem.

A törvényeket nem hajtották végre, az alkotmányt, a legelemibb polgári jogokat lábbal tiporták, egész generációk szerzeményeit fájdalomson kompromitáltak (Majkity (rad.) Maguk kompromitáltak!)

A választás célja a belső rendetlen viszonyok konszolidálása és az ország internacionális helyzetének emelése volt. A választás azonban nem hozta meg az eredményt egyik irányban sem. (Popovity (rad.) Magának nem hozott eredményt Beogradban)

Két uton halachattott a kormány. Az egyik a megegyezés politikája, (Radikálisok: A kapituláció politikája!) amely mellett mi kardoskodtunk. A másik pedig az „erős kéz” politikája, amelynek folytatására a kormány határozta el magát. A kormány azonban megváltoztatta ezt a jelszavát a választás tartamára és a bolsevizmus elleni küzdelmet dobta bele jelszóul a választási agitációba — ami egészen érthető is, hiszen régi jelszavával még rosszabbul járt volna a választásokon, mint így. Ezt a jelszót megértették nyugaton is, ahol a bolsevista veszély akut volt. Erről különben gondoskodtak is, amikor a kormány egy tagját hangulatkeltésre elküldték a szövetségesekhez, aki bekonferálta egy balkáni antibolsevista blokk megalakulását. (Nincity dr.: Nem úgy van!) Ennek a frontnak első sorában találkozott a szerb és a bol-

gár miniszterelnök, aki Beogradba jött tanácsokat adni, hogy volna a kommunizmus elleni küzdelem megindítható.

Mi mindig a megegyezés politikája mellett foglaltunk állást, azért az ellenzék összes pártjai egységbe tömörültek. Miután ez az egységes párt most először lép föl együttesen a szkupstina elé, felolvassa megállapodását (Radikálisok: Tarka cég!)

1. A parlamenti pártok, amelyek eddig ellenzéki blokk címén voltak ismertek, állandó politikai egységbe tömörültek: „A nemzeti megegyezés és a falusi demokrácia pártja” néven. Mindazon kérdésekben, amelyek ezeket a pártokat közösen érdeklik, a párt egységesen lép föl. A blokk szervei az elnök, a végrehajtó-bizottság és a pártok plénuma.

2. A blokk munkaprogramjának alapja a Davidovity-kormány 1924 augusztus 12-iki deklarációja. (Radikálisok: A III. internacionálé!) amelyet a szükséges törvényjavaslatokkal: a bírák függetlenségéről, a sajtó szabadságáról, községek önkormányzatáról és főleg a választás tisztaságának és szabadságának védelméről szóló törvényjavaslatokkal kibővítenek.

3. A politikai munka alapja programmatikus elvekből áll, amelyek részben ki vannak fejezve a horvát-párt igazgatósági tanácsának 1924 december 24-iki ülésében megállapított jegyzőkönyvben és pedig:

a) a blokk pártjai a szerb-horvát-szlovén nép egyenjogusításán állnak. Egyetértenek az SHS állam egységében, határainak sértetlenségében. Az ország belső berendezkedésének ügye azonban a megegyezés dolga

b) A nemzeti megegyezés végleges keresztülvitele csak törvényes uton foganatosítható, minden belső megrázkodtatás nélkül, ami csak az angol típusú parlamentáris monarchiában vihető keresztül, amelyben kifejezésre jut a nemzeti szuverenitás elve.

c) A blokk követelni fogja, hogy az összes önkormányzati testületek és az együttes parlament az önkormányzati elv alapján építtessenek ki.

d) Az együttes parlamenti illetékességét, valamint a többi képviselőtestületek és a testületek felelős tényezőinek joghatárát az alkotmány szabályozza.

TŐZSDE

Március 23

Beograd. (Zárlat.) Berlin 1545, Bécs 0879, Genf 1220, Páris 302, Milánó 2575, Newyork 63-30, Bukarest 300-30, Prága 188, Szaloniki 99.

Zürich. Berlin 123-46, Budapest



álló pártok szövetsége, amely a nép érdekei alapján áll és független mindenféle külföldi kötelezettségtől. (Hát mégis volt külföldi összeköttetés — kiáltják a radikálisokról.)

5. A blokk kizár mindennemű diktatúrát, a parasztdemokrácia alapjára helyezkedik, közgazdasági kérdésekben pedig az osztálymegegyezés elvén áll.

6. A blokk az összes szükséges társadalmi reformokat keresztülviszi és pedig a magánvagyon megőrzése elvén.

A megegyezést dr. Korosec, Davidovity, dr. Hrasnica és Radics Pavle írta alá.

(Radikális részről felkiáltások: Hol van Sztepan Radics aláírása? — Megvolna az is — hangzik a felelet ellenzéki oldalról — ha Radics Sztepan szabadlábban lenne.)

Davidovity a megegyezés szövegének elhangzása után felsorolja a választások alatti sérelmeket. A kormány — mondotta — a legkülönbébb mahinációkkal operált, esetnik és más organizációkat szervezett és ezeket használta fel az ellenzék meggyöngyítésére, illetve a választók befolyásolására. A különféle szervezetek magukat a képviselőjelöltek sem kimélték meg, hanem még azokat is inzultálták, megakadályozták szabályosan egybehívott, rendőrségre engedélyezett népgyűléseiket.

Beszéde végén kifejtette, hogy a horvát parasztpárt elleni vádak, hogy államelles összeköttetéseket tart fenn, nem helytállóak.

Uzunovity Nikola (rad.) építészeti miniszter válaszolt Davidovity beszédére. Az ellenzék kormányzása idején is állandóan a megegyezést hangoztatta — mondotta Uzunovity — és ugyanakkor a horvát parasztpárt képviselői, népgyűléseken cáfolták, hogy ilyen tervekkel foglalkoznának. A horvát képviselők késebb ahelyett, hogy egyenesen Beogradba jöttek volna, úgy vélték, hogy a legrovidebb út Moszkván keresztül vezet a fővárosba. Ilyen előzmények után nehezen adhatni hitelt nagy garral bejósolt irányváltoztatásuknak, hogy áttérnek az angol típusu monarchia államformájára.

A miniszter beszéde után Szubotity ideiglenes házelnök megszakitotta az ülést és folytatását délután fél hat órára halasztotta. Röviddel fél hat óra után folytatták az ülést, melynek első szónoka ezuttal dr. Honjee (kler.) volt, aki a kormány alá rendelt hatósági szervek törvényellenes ténykedéseit ismertette. Utána Puko (függ. dem.) szóla fel, aki elmondotta, hogy a klerikális-párt nem panaszkodhatik a választások lefolyása miatt, mert hisz az egész katolikus papságot politikai céljaik szolgálatába állították. A szlovén papok a szószékről agították a klerikális-párt érdekében. A délutáni ülés harmadik szónoka dr. Bazala (egység-párti képviselő) hevesen támadta a kormányt. Beszéde során a kormánypárti részen nagy vihar tört ki, mely majdnem tettelegességgé fajult el. A radikális és független demokrata képviselők Bazala vádjaira éktelen lármával feleltek, lábukkal a padlót verték. A nagy tumultusban néhányan széket ragadtak és azzal mentek az ellenzéki padsorok felé. Ez alatt természetesen az ellenzék sem volt tétlen. A kiáltásokra ugyan-

csak lármás feleletekkel válaszoltak és viszonzták a kormánypárti képviselők támadását. Az általános nagy zajban teljesen elveszett az elnök többszöri rendreutasító csöngése. Néhány percbe tellett, amíg a házelnök valahogy rendet tudott teremteni.

Szünet után Szubotity házelnök megállapítja, hogy Bazala házszabálysértést követett el és kérte a szónokot, hogy a jövőben mérsékelje felszólalása hangját.

Bazala beszéde végén a hamis röpiratok terjesztésével foglalkozott és kijelentette, hogy ily meg nem engedett módon is igyekeztek egyes pártok a maguk számára előnyöket biztosítani.

Polaesek dr. (függ. dem.) hozzászólása után, a házelnök este nyolc órakor félbeszakította az ülést és folytatását este fél tíz órára tűzte ki.

Kulenovity (muz.) volt ezuttal

az első szónok, akinek beszéde után Grusevity (rad.) felszólalása következett. Angyelinovity (dem.) beszédével a vasárnapi vita lezárult és Maksimovity Bózsó belügyminiszter válaszolt a felszólalók vádjaira.

A belügyminiszter elmondotta, hogy a választásokat a föderáció és a bolsevizmus elleni jelszavakkal kellett lefolytatni és azok aránylag minden nagyobb zökkenő és inzultus nélkül folytak le. Bevallotta, hogy kisebb szabálytalanságok történtek ugyan, ezek azonban felelőtlen elemek munkái voltak, amelyekért nem terheli a kormányt a felelősség.

Simonovity (rad.) előadó végül is javasolta a szkupstinának, hogy azokat a mandátumokat, melyek ellen nem adtak be petíciót, vegyék igazoltnak. A nemzetgyűlés szótöbbséggel elfogadta az indítványt.

Az ülést éjjel egy negyed egy órakor zárta be a házelnök.

A főtcai betörőket már átadták az ügyészségnek.

Becserek, márc. 23.

Megírta a Torontál, hogy szombat délután 2 órakor a Boleszny-féle vaskereskedésbe két urruhás fiatalember betört és a véletlenül az üzletbe jövő cégfőnököt Boleszny Antalt leütötték. Boleszny Antal szerencsére csak egy kissé elkabult az ütés nyomán és hangosan segítségért kezdett kiabálni, mire a két betörő kimenekült az utcára.

A kiabálásra figyelmesek lettek a járőrök és most valóságos mozikép játszódott le az utcán. Mintegy kétszáz főnyi tömeg vette üldözőbe a két menekülő fiatalembert és lefűltek őket, az egyiket a Balkán mozi előtt, a másikat pedig a Lukinics-ház padlásán, ahová üldözői elől felmenekült.

A két embert azonnal föl vitték a rendőrségre, ahol kihallgatták őket. A kihallgatás során kitudt, hogy az egyiket Petrovics Sándornak hívják, 25 éves kiskunhalasi lakos, mechanikus, a másik pedig Kovács Gyula, 23 éves kereskedő, egyedi lakos. Mindketten tegnapelőtt szöktek át Magyarországból minden irás nélkül. A motozásnál három álkulcsot, fészítővasat és 180 dinárt találtak náluk.

A betörést úgy követték el, hogy egész szombat délelőtt jártak a kor-

zón fel-alá és figyelték melyik üzletnek van legnagyobb forgalma, ott akartak szerencsét próbálni. A Boleszny boltban egész délelőtt sok vevőt figyeltek meg, azért elhatározták, hogy ott törnek be.

Delben ugyszólván kihalt volt az egész főutca. Besettenkedtek hát a kapu alatti keskeny folyosóra, ahol feltörték a bolt raktárába vezető ajtót. A raktár és az üzlet közötti ajtó azonban szintén be volt zárva, erre ezt kezdtek kifeszíteni. E közben jött le Boleszny Antal a lakásából az üzletbe, hogy az otffelejtett újságját elvigye. Mikor lejött rögtön észrevette, hogy a raktár ajtaja nyitva van. Bement és látva a két betörőt felsikoltott, mire az egyik — Kovács Gyula — a fészítővasal a fejére ütött, de szerencsére csak az arcában találta el, úgy hogy Boleszny kiszaladhatott az utcára és segítségért kiabált.

A nép rögtön összefutott, üldözőbe vette a két jómadarat, kiknek egyikét, Kovácsot a Balkán mozi előtt Schnitzer József, a Boleszny vaskereskedés segédje, fogta el.

A rendőrség a nyomozást már befejezte az ügyben és a két betörőt már tegnap át is kísérte az ügyészség fogházába.

Riport a régi Becskerekről.

1895 márc. 23.

A mai tíz órai nagymisében Haidigger Ödönné énekei az offertóriumkor.

Kleszky Gyula bókai körorvos, becskeréki fiú, 47 éves korában meghalt.

1905 márc. 23.

A színházban Wilde Oszkár darabja: Lady Windermere legyezöje megy. A kritika: „Nem kedvelvén a tulzást, nem állithatjuk, hogy a tegnapi előadás kényes igényeket is kielégíthet, de viszont el kell ismernünk, hogy igen tisztességes nívón állott.”

A kladóhivatal telefonja — 21.

A szerkesztőség telefonja 281.

HIREK

— márc. 23.

Városi közgyűlés. Becskerek város kibővített tanácsa 26-ikán, esütörtökön délután 3 órakor ülést tart a megyeháza nagytermében. A közgyűlésen, amelyen a beteg Alekszity Bogolyub polgármester helyett Nádaski Gyuró főjegyző fog elnökölni, nyolevan tárgy kerül elintézésre. A fontosabb pontok az utéak kövezéséről, a tisztviselők rangbeosztásáról szólnak. Külön kívánunk foglalkozni Nádaski főjegyző két nagy horderejű indítványával, amelyek ugyancsak a esütörtöki ülésen kerülnek döntés alá. Az egyik: a város indítsen mozgalmat, hogy Becskerek városát iktassák be az ország törvényhatósági joggal bíró városai közé. A másik pedig, hogy folytassák azt a mozgalmat, amelynek célja, hogy a bánáti kerület központja Becskerek legyen főispáni székhelyként.

Mindkét javaslat annyira nagy horderejű és messze kiható Becskerek városának jövő fejlődésére, hogy a legkeményebben kívánhatjuk, hogy a városi tanács legyen meg mindent a kedvező elintézés elnyerésére.

Elhalasztották az ipartestület közgyűlését. A becskeréki ipartestület tegnap délutánra hivta össze rendezési közgyűlést a Krunszka (Korona) utcai hivatalos helyiségébe. Mivel a tagok nem jelentek meg határozatképes számban, a közgyűlés megtartását folyó hó 29-ére, vagyis vasárnapra halasztották el.

A kereskedelmi akadémia növendékei is Jadranszka Sztrazsát alapították. A becskeréki kereskedelmi akadémia szombaton alakította meg az ifjúsági Jadranszka Sztrazsa (adriai örszem) egyesületet. Az előkészítőbizottság, amely Pavlovity Gyóka ezredesből, Pericsevity Mata tanárból és Lokasz Józsefből, a polgári iskola igazgatójából állott, megtette a szükséges előkészületeket és összehívta a közgyűlést, amelyen megalakítottnak nyilvánították az egyesületet, elnökké Rugyenin Mitát, alelnökké Czaran Milorádot, titkárrá pedig Bakalov Radivojt választották meg. A közgyűlés hódoló táviratot küldött a királynak, a trónörökösnek és Bircanini Jurajnek, a Jadranszka Sztrazsa országos elnökének Szplitbe.

Gróf Rinaldó. A Lyra-dalegylet március 25., 26., 28. és 29-én este mutatja be először Becskereken Bakonyi-Szirmai 3 felvonásos szép táncos operettjét a Gróf Rinaldó. A Lyra-dalegyletnek ez a gárdája már egyszer nagy sikerrel szerepelt, amikor bemutatta óriási sikerrel a Mágnes Miska operettet. Jegyek az előadásra Frank főtcai ruhakereskedésében kaphatók.

Árlejtés. A becskeréki katonai parancsnokság folyó hó 26-án esütörtökön délelőtt 11 órakor a parancsnokság hivatalos helyiségében (Hajduk Veljkova (Mercy) utcai laktanya, árlejtést tart egy raktár bérletére. A katonaság ugyanis 10—15 vagon liszt elhelyezésére alkalmas raktárt keres berbe.

Névcseré. A Torontál 62. számában közölt budapesti jelentésben, amely a volt magyar népbiztosok körözéséről szól, sajtóhiba folytán az egyik név tévesen van közölve. Rigler Rezső 36 éves róm. kath. hadügyi népbiztos helyett helyesen: Fiedler Rezső 36 éves róm. kath. hadügyi népbiztos értendő.

„Rapid“ telefonbeszélgetések. Beogradból jelentik, hogy a postaügyi minisztérium a nemzetközi forgalomban a „dringend“ telefonbeszélgetések mintájára „rapid“ telefonbeszélgetéseket is engedélyezett. Egyelőre csak Ausztriával és április elsejétől lép életbe ez az új szisztemájú telefonbeszélgetés. A „rapid“ beszélgetésnek ára a rendes beszélgetés kilencvenszerese.

A titeli csendőrök kirándulása. Szrpszkielemiről ma délelőtt küldöttség járt Rajity Szvetiszláv alispánnál, akinél tiltakozott az ellen, hogy a becskerekai csendőrökörlethez tartozó Vrbica-pusztán, amely a községhez közel fekszik, a titeli csendőrség tart szemleutakat. Az alispán megígérte, hogy a panaszt közli a becskerekai csendőrökörlet, valamint a kerület parancsnokságával, amelyekről orvoslást fog kérni.

Dragutinovity—Bogdanov gyakorlati szerb nyelvkurzusán a főgimnáziumban este fél nyolctól fél kilencig is tartanak órákat, azok részére, akik előbb nem érnek rá. Jelentkezéseket minden este elfogadnak.

Elveszett. 1925 február hó 24-én elveszett Szrpszka Zadruzsna Banka veliki becskerekai fiók 869. számú tizennégyezer (14.000) dinárra szóló betétkönyvem, hatezer (6000) dinár készpénzzel együtt. Mivel a könyv elvesztése be van jelentve a banknál és kivülem a pénzt más nem veheti fel, kérem a megtalálóját, hogy a pénzt megtarthassa és a betétkönyvet küldje el címre: dr. Nikola Akacatov kerületi orvos Szrpszkiitebej.

Gyomor és bélbaját a lehető legjobban kezelheti a dr. Jakob-féle Liget-szanatóriumban (Budapest, VI. Nagy János-utca 47.), amely a legkötelesebb speciális diagnosztikai és diétás gyógyintézet. Hires diétás konyhája országsszerte ismeretes. Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napidíj a magánklinikai osztályon 150.000 korona.

Mussolini a megújulás tavaszáról beszél a fascistáknak

Róma, márc. 23.

A fascizmus megalakulásának most lefolyt hatéves emlékünnepeken betegsége óta Mussolini most mondott először beszédet.

Beszédét, amelyet a Palazzo Chigi erkélyéről tartott, a következő szavakkal kezdte meg:

„Fekete ingesek. Benne vagyunk a tavaszban, a megújulás tavaszában és folytatni fogjuk küzdelmünket, míg végleges győzelmet nem aratunk.

Közgazdaság

Kényszerregegyezségek. A becskerekai törvényszéknél a következő kényszerregegyezési eljárások vannak folyamatban: Bakity Mita becskerekai bejegyzett kereskedő. Követelések bejelentési határideje május 17. Egyezkedési tárgyalás május 20. — Bacsuljin Milán novibecseji kereskedő. Követelések bejelentési határideje április 11. Egyezkedési tárgyalás április 29. — Rónai Jenő, a novibecseji „Foto“-indusztriája vállalat tulajdonosa. Követelések bejelentési határideje május 24. Egyezkedési tárgyalás május 27.

Öngyilkosságot követett el az SHS követség titkárának felesége.

Budapest, márc. 23.

Az SHS követség titkárának, Csambrang Milenkónak a felesége, aki budapesti születésű nő, péntek este eltűnt lakásáról. Miután szombaton sem tért még haza, nyomozást indítottak az eltűnt után és megtalálták a Rókus-kórházban.

A titkár felesége a Rákóczi-uton revolverrel mellbelőtte magát és eszméletlen állapotban vitték be a mentők a kórházba, ahol nem lehetett kihallgatni még most sem.

Az ártatlan Zsuzsi. A „Szubotica Mükedvelők“ szombaton és vasárnapon három előadás keretében mutatták be Jean Gilbert szép zenéjű és D. Evellieres sikamlós szövegű és lenge erkölcsű operettjét, az Ártatlan Zsuzsit. Mindhárom alkalommal a közönség zsufolásig megtöltötte a színházat és zúgó tapsokkal kísérte a szereplők összevágó játékát. Farkas Teri friss temperamentummal alakította a vezető szerepet és mellette Prokopovics B. tünt ki kiváló alakításával. De az elismerés hangján kell megemlékeznünk a többi szereplőkről is, így Szabó Marci jókedvű játékaról. Weisz Bubus humorral teli alakításáról, Kocsma Ferenc nem mindennapi színészképességeiről, Doktor Margit biztos fellépéséről és Kiss Jenő és Schreiber István rutinos játékaról. Nyárai Rezső a főpincér szerepében elsőrangú volt és művészi képességeit egész teljességükben csillogtatta. Kovács Irénke sok tapsot kapott nagyon ügyes játékáért és Bónis Tusi is jól állotta meg a helyét. A többi szereplő is teljesen rászolgált a közönség elismerésére. A színpadi díszletek nagyon szépek voltak. A katonazenekar Láng Imre, a mi kiváló zenésziünk precíz vezénylete mellett, feladata magaslatán állott és kiváló teljesítményeért a közönség külön ünneplésben is részesítette.

Közvetlen összeköttetésük lesz a külföldi vonatoknak, Bácsággal.

— A „Torontai“ tudósítójától. —

Becskekerek, márc. 23.

A bácsági kereskedelmi és iparkamara, mint már megirtuk, több ízben interveniált a szubotica vasutigazgatóságnál annak érdekében, hogy a Budapestről és általában külföldről jövő utasok közvetlen vonatösszeköttetést kapjanak Becskerek és a Bácság többi városai felé. A kamarának ez a régi óhaja most teljessébe is megy.

Matity, szubotica vasutigazgató ma délelőtt értesítette a becskerekai kamarát, hogy a június 5-én életbe lépő új menetrendben a Budapestről jövő 902-es számú gyorsvonatnak, amely 14 óra 42 perckor ér Szubotica-ra, csatlakozása lesz Becskerek felé. Szubotica-órán ugyan 15 óra 5 perckor Kikinda felé személyvonat fog indulni, amelynek közvetlen kocsija lesz Becskerekre. A közvetlen kocsit lekapszolják Dragutinovityn, ahonnan aztán külön szerelvényvel indul Becskerekre. Az utasok tehát átszállás nélkül este 20 óra 30 percre Becskerekre érkeznek.

A közvetlen vagonok feltétlen biztosítására a kamara még külön beadvánnyal is fordul a szubotica vasutigazgatósághoz.

Itt említjük meg, hogy június 5-től kezdődőleg gyorsvonatot állítanak be a Kikinda—Becskekerek—Pancsevó közötti vonalra, amely az utat négy óra alatt fogja megtenni.

A jótékony szerb nőegylet munkássága.

Tíz gyermeket ruháztak fel az idén is.

— A „Torontai“ tudósítójától. —

Becskekerek, márc. 23.

A kulturális és jótékonyági téren egyaránt dicséretreméltó módon buzgólkodó becskerekai jótékony szerb nőegylet tegnapi délután tartotta rendes évi közgyűlését a megyeháza nagytermében. A közgyűlést, amelyen szép számban jelentek meg az egyesületi tagok, dr. Kovacsevity Dusánné, a nőegylet elnöknője nyitotta meg, aki szép szavakkal üdvözölte a tagokat és az érdeklődőket.

A tárgysorozatra áttérve, ismertették a vezetőség évi jelentését, amelyből kitűnik, mily értékes, hasznos munkásságot fejtett ki a négy évtizede fennálló jótékony szerb nőegylet, mennyi fájdalmat változtatott örömmé, mennyi sebet hegesztett be, mennyi könnyet szárított fel. Majd a zárszámadásokat olvasták fel, amelyek rideg számokban közölték azt a sok jóságos cselekedetet, amelyet az egyesület a segítségre szoruló embertársakkal szemben tett.

A jelentés és a zárszámadások elfogadása után a közgyűlés elhatározta, hogy az idén is tíz gyermeket, öt fiút és öt leányt lát el teljes ru-

házzal. A felöltöztetés a gör kel. husvétot megelőző szombaton, Vrbica napján történik. A határozat szerint elsősorban arra rászoruló árva tisztviselő gyermekeket ruháznak fel.

Mivel a régi választmány mandátuma lejárt, új választmány megalakítása vált szükségessé. A közgyűlés bizalma folytán újlag ez eddigi választmányi tagokkal töltötték be a tisztségeket.

Dr. Kovacsevity Dusánné elnöknő, röviddel hat óra után zárta be a közgyűlést.

A köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének közgyűlése.

Becskekerek, márc. 23.

A köztisztviselők fogyasztási szövetkezte folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta az idei rendes évi közgyűlést a Kaszinóban. Az elnök Alekszity Bogoljub poigármester betegsége folytán, Pelikán Lipót nyugalmazott pénzügyigazgató, szövetkezeti alelnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte a szép számban megjelent tagokat és javasolta, hogy jegyzőkönyvvezetőnek Grujity Novák igazgatót, jegyzőkönyvhitelítőnek pedig Fröhlich Jánost és Petrov Szávát válasszák meg, amit a jelen voltak egyhangulag el is fogadtak.

Grujity Novák szövetkezeti igazgató ezután felolvasta az igazgatóság terjedelmes évi jelentését előbb szerb, majd magyar nyelven, majd a felügyelő-bizottság beszámolóját ugyanezen szerb és magyar nyelven. Végül pedig ismertette az üzleti mérleget, amelyből kivülággig, hogy az elmúlt év 57.263 dinár és 7 para tiszta nyereséggel zárult. A szövetkezet fontos feladatát és lelkiismeretes munkásságát hűen feltűntető és dokumentáló jelentéseket és a mérleget a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

A napirend harmadik pontja, új igazgatóság és felügyelő-bizottság választása volt, mivel a réginek mandátuma lejárt. A tisztségek betöltése céduállal, titkos szavazás útján történt. A tagok bizalma folytán a következőkből alakult meg az igazgatóság: Alekszity Bogoljub, Pelikán Lipót, dr. Balla Emil, Burget József, dr. Gyurity Koszta, Pin Pája, Berity Vász, Vukov Péra, Popovity Gyuró, Vorgucsin Gavra, Krizsanov Paja, Dániel Ádám. Helyettes tagokul választották Szibinac Milánt, Bárány Bélát, Köhler Károlyt és Grity Szevánt. A felügyelő-bizottságba Todorovity Jócó, Jovanovity Aca, Vajda Lajos, Bugarszki Milivoj és Petrovity Milovan került be.

A közgyűlés ezzel véget is ért. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság első ülésén elnököt és alelnököt választ saját kebeléből.

SZÍNHÁZ

Az ártatlan Zsuzsi. A „Szubotica Mükedvelők“ szombaton és vasárnapon három előadás keretében mutatták be Jean Gilbert szép zenéjű és D. Evellieres sikamlós szövegű és lenge erkölcsű operettjét, az Ártatlan Zsuzsit. Mindhárom alkalommal a közönség zsufolásig megtöltötte a színházat és zúgó tapsokkal kísérte a szereplők összevágó játékát. Farkas Teri friss temperamentummal alakította a vezető szerepet és mellette Prokopovics B. tünt ki kiváló alakításával. De az elismerés hangján kell megemlékeznünk a többi szereplőkről is, így Szabó Marci jókedvű játékaról. Weisz Bubus humorral teli alakításáról, Kocsma Ferenc nem mindennapi színészképességeiről, Doktor Margit biztos fellépéséről és Kiss Jenő és Schreiber István rutinos játékaról. Nyárai Rezső a főpincér szerepében elsőrangú volt és művészi képességeit egész teljességükben csillogtatta. Kovács Irénke sok tapsot kapott nagyon ügyes játékáért és Bónis Tusi is jól állotta meg a helyét. A többi szereplő is teljesen rászolgált a közönség elismerésére. A színpadi díszletek nagyon szépek voltak. A katonazenekar Láng Imre, a mi kiváló zenésziünk precíz vezénylete mellett, feladata magaslatán állott és kiváló teljesítményeért a közönség külön ünneplésben is részesítette.

Sport

Obility pályán: Obility—Kadima (Bajnoki) 2:0 (2:0). Biró: Tillingier.

Zseleznicar-pályán: Zseleznicar—Schwäbische (Bajnoki) 6:1 (4:1). Biró: Cseleketity.

Szlávia—Borac (Bajnoki) 3:2 (1:2). Biró: Mojity.

Vel. Kikindán: Obility—Szbija (Barátságos) 4:2.

A szantai birkozóversenyen Szlávija két sulycsoportban szerepelt eredményesen. (Közép B) suly, elsődíj Gráf. Könnyűsuly harmadik díj Mikity.)

Szubotica. Szand—Bácska 0:0. SMTK—Kula 2:1. Szubotica Sport—ZsAK 2:0.

Bécs. Ausztria—Svájc 2:0 (2:0).

Turin. Olaszország—Franciaország 7:0.

Prága. Szlávija—BFC 4:2 (2:1). Vrsovic—Jugoszlávia 7:4.

Temesvár. Bécsi Admira—Temesvári AC 3:2 (2:0).

Budapest. Első osztályú csapatok. FTC—Törekvés 2:0 (1:0).

MTK—Vasas 2:1 (0:0) A két bajnokcsapat mérkőzését 18 ezer ember nézte végig.

VAC—BTC 1:0 (1:0).

III. ker.—NSC 2:2 (0:1).

KAC—Zugló 1:1 (0:0).

BEAC—UTC 1:0 (0:0).



A Komedióbanhétfőn, 23-án és kedden 24-én
7 és 9 órákorJegyek elővételben
vasár- és ünnepnapokon 10-12-ig
a Kovács cukrászdában és a
mozipénztárnál kaphatók.**„A boldogság fészke” I. rész.**Gyönyörű társadalmi dráma 6 felvonásban
Főszerepben: MARGIT BARNAY, PAUL
WEGENER és REINHOLD SCHÜNZEL.

II. rész: pénteken és szombaton.

Szerda, csütörtök: A világ legszebb asszonya.

II. osztályú eredmények. Ékszerész—TTC 0:0. A mérkőzés elején nagy botrány volt, mert Kertész, többszörös magyar válogatott, az Ékszerész trénerre, nem akart eltávolítani csapatjának kapuja mögül. A rendőrszt és Kertész között szóváltás támadt, amelynek nyomán Kertész véresre verte a rendőrsztet. Erre a közönség is beleavatkozott, tumultus támadt, amelyet a rendőrség oszlattott fel és Kertészt bevitte a főkapitányságra.

33—UTSE 0:0.
HUSOS—UMTE 4:3 (1:1).
KAOE—Postás 1:1.
EFTK—BAK 1:0.
ETC—KTC 2:0.
Főv. TK—MAC 2:1 (0:1).

Opšt. Poglavar. u Beg. Sv. Djurdju.

Br. 603—1925.

Oglas.

Opšt. Poglavarstvo Begej Svetog Djurdja izdavaće svoj Pork pod zakup za toćenje pića na 3 god. dana 7. aprila 1925. god. posle podne u 2 sata. Uslovi se mogu videti svakog dana u belezničkoj kancelariji.

U Beg. Sv. Djurdju, 19. mart. 1925.

Opšt. Poglavarstvo. 585

Nyilttér

Ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A Danilo Popović nevében City bazár aláírással a „Torontál” márc. 22-iki 65. lapszámában megjelent nyilttérre válaszolva, értesitem az érdekelteket, hogy Popović állításai nem felelnek meg a valóságnak.

Beogradból nem tüntem el, Popovićot árukerék nem károsítottam. Egy üzlethelyiségért nagyobb lelépést kellett fizetnem, mint amennyi készpénzem volt, ezért egy kisebb összeg erejéig helyettem garanciát vállalt. A berendezést, amit Popović nekem átengedett, egy noviszádi szállítócégtől kiváltottam, Beogradba hoztam és ennek fejében 5460 dinárt fizettem. Ezért az összegért a berendezést Popović urnak felajánlottam.

Egyébként Popović urat rágalmazásért és aláírásom hamis használataért a bíróságnál perelni fogom.

Grunčić Ljubomir,
kereskedő.**Házaladás!**

A Vojvoda Putnika (Alkotmány) utcában egy több szobából álló ház szabad kézből igen jutányos áron azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt: MATEJIN IVÁN rőföskereskedő, Wilson trg. (Krisznanov mészáros mellett). 555

Ha olcsón akar házat venni

vegye meg az Etvesova (Magyar) utca 27. szám alatt levő házat, melynek három szobájába azonnal be is költözhetik. Nagy gazdasági udvar, kolárka, dísznőlak, a kert fele szőlő és sok gyümölcsfa.

Ugyanott eladó egy 1488 négyszögöles szőlőskert 80 gyümölcsfával. 387

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálatát és vasuti szállításhoz eredő mindennemű visszereseteket (hiányok, sérülések és határidő túllépések).

Vel. Becskerek, Etvesova u. 5.

Eladó egy tizedesmérleg.

Megtekinthető délután 2-5-ig Veresmartiova (Uri) utca 267. szám alatt (a tüzoltóaktanyával szemben). 503

Modern hálószobakét gyönyörű antik fotel,
antik íróasztal eladó!

Cim a kiadóban.

Kifutó fiutkeres a „Bata”-cég.
Alekszandrova (Fő) utca. 583Tekintse meg
kirakatainkat!

Az árak feltüntetve!

Tekintse meg
kirakatainkat!

Az árak feltüntetve!

577

cipőraktárba nagymennyiségű tavaszi áru érkezett.

Gyári árak!	Férfi bőrcipők, női bőr- és vászoncipők, különféle gyermekcipők, szandálok stb.	Gyári árak!
--------------------	---	--------------------

Telefonszám 21. — Alapított 1846.

Pleitz Fer. Pál
Veliki Beckerek, Obiljeva (Zapolya) u. 1. sz.
Könyvnyomdája

Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.